



进一步推动全省学习教育走深走实

沈晓明主持召开省委常委班子集中整治问题整改工作专题会议,毛伟明毛万春出席

本报长沙讯 3日,省委书记沈晓明主持召开省委常委班子集中整治问题整改工作专题会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神,进一步强化刀刃向内的决心和勇气,以高度政治自觉抓好问题整改整治,推动全省学习教育走深走实。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席。

会议指出,在相关省领导和各牵头单位、责任单位的共同努力下,省委常委班子集中整治问题整改工作扎实有力推进,取得了阶

段性的积极成效,同时也要清醒看到工作中存在的差距和不足。要进一步提高政治站位、强化责任担当,拿出“向我开炮”的勇气,及时主动“接受治疗”,尽快把“病”治好,以集中整治成效检验学习教育成果,为全省各级领导班子作出示范。

会议强调,要坚持全面改、系统改、彻底改,确保问题整改整治见底见效。要把精准把脉、对症下药贯穿始终,根据省委常委班子查摆的每个问题整改进度和实际情况,分别采取有针对性的措施,做到分类施策、精准施策,防止大

呼隆、“一刀切”,力戒形式主义和“闯关”思想。要把全面整改、系统整治贯穿始终,把抓好学习教育集中整治与落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神贯通起来,与抓好中央巡视交办问题整改、民主生活会查摆问题整改、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等结合起来,与抓好“十五五”规划编制、推动高质量发展等工作统筹起来,坚持上下联动、左右协同,动真碰硬真抓实干,提高集中整治的针对性实效性。要举一反三、标本兼治贯穿始终,深挖问题根源,坚持同类同改,及时完善制

度、堵塞漏洞,力争通过整治一个问题推动解决一类问题。要把开门问效、群众满意贯穿始终,发扬“四下基层”优良传统,持续深化“走找想促”,通过“晒”问题、亮进度、告结果,让党员和群众真切感受到学习教育带来的新变化新面貌。要压紧压实责任,确保每项任务都有人盯、有人促、有人抓,示范带动全省整改整治工作扎实有力推进。

省领导吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、秦国文、刘红兵、马永生、乌兰出席。

湖南日报记者刘燕娟 张璐

优化“个转企”办理流程

本报综合 7月3日,市场监管总局等九部门公布《关于推进高效办成个体工商户转型为企业“一件事”加大培育帮扶力度的指导意见》,优化“个转企”办理流程,支持个体工商户转型升级、做大做强。

鼓励各地提供“个转企”预检服务

登记机关根据个体工商户申请,通过直接变更或者“注销+设立”两种方式之一,完成“个转企”登记。

个体工商户依法在税务部门完成清税后,由税务部门向登记机关推送清税信息,登记机关依托注销服务平台,在办理个体工商户变更或者注销登记前进行在线查验,个体工商户无需提交纸质清税证明材料。

个体工商户通过直接变更转型为企业的,可以在申请变更登记时,同步办理公章刻制、社会保险登记、住房公积金缴存登记、基本账户开立或变更预约等关联事项。

鼓励各地提供税务、住房公积金、社保等“个转企”预检服务,方便个体工商户有针对性准备申请材料,提升办理效率。

登记机关在完成“个转企”登记后,将相关信息推送至行政许可部门。相关行政许可部门要简化手续,最大程度延续原有行政许可。对符合条件的工业产品生产、食品生产经营、烟草专卖、道路普通货物运输等行政许可予以延续。

各地要及升级完善政务服务平台功能,实现“个转企”线上申请“一次提交”“一网通办”,办件信息实时共享,办理结果“多端获取”。

“个转企”涉及经营主体责任承担方式变化,可能影响相对人利益。登记机关要在登记注册环节充分提示风险,要求个体工商户书面承诺已对原有债权债务作出妥善处理,不得损害他人合法权益。转型为公司的,指导其合理设置注册资本和出资期限。

加大“个转企”培育帮扶力度

市场监管部门要精准掌握个体工商户总体发展情况,重点关注“成长型”“发展型”个体工商户和“名特优新”个体工商户转型意愿。

人力资源社会保障部门要将转型后企业按规定纳入就业政策支持范围,加大职业技能培训倾斜力度,帮助解决用工需求。延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策。

个体工商户转型为企业过程中,个体工商户将名下的房屋、土地权属转移至原经营者个人名下,符合条件的可按规享受税收优惠。

金融管理部门指导各银行机构持续深化金融服务能力提升工程,强化银企对接,优化信贷审批,加大对个体工商户转企后的融资支持力度。对转企前有贷款的个体工商户,依法依规做好后续融资支持。

税务部门要优化纳税服务,转型后企业符合小型微利企业、增值税小规模纳税人等税费优惠政策条件的,按规定享受相关税费优惠政策。

支持各地相关部门结合实际对“个转企”在一定时间内实施过渡期管理。采取直接变更方式转企的,原则上保持原有发票额度;不满足需要的,企业可以向税务部门提出调额申请。

微短剧将成抗战题材文艺创作亮点

国新办举行新闻发布会,介绍抗战胜利80周年主题展览等情况

据新华社电 国务院新闻办公室3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

为观众呈现一场精湛的、有感染力的演出

围绕抗战胜利80周年文艺晚会和文艺作品展览展示情况,发布会介绍了三项安排。

一是中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。三是文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展览。

文化和旅游部副部长卢映川表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年青一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广大观众呈现一场精湛的、有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展览将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

一批优秀作品和节目将与观众见面

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵地》《八千里路和月》等电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》《怒潮》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听作品,《悬崖》《记忆的证明》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道播出。

国家广电总局副局长刘建国表示,微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,“山

河见证——我们的抗战记忆”广播电视和网络视听全媒体宣传主题活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精气神。

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题纪录片,并将推出《我们的河山》《归队》两部重点电视剧作品。此外,还将播出十集特别节目《烽火战歌》,电影频道7月起推出“铭记历史·缅怀先烈”主题电影展播,将陆续安排《地道战》《平原游击队》《八女投江》等近百部不同历史时期、不同风格的国产抗战影片展映。

一大批历史影像等将亮相展览

举办抗战胜利80周年主题展览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,“为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动,其他时间除周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神 深切缅怀抗战英烈”专区。主题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共

和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》,赵一曼从被捕到英勇就义的详细档案,洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》,中国共产党力促西安事变和平解决的文电等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。

以旧换新带旺电动自行车产销

据央视 7月3日下午,商务部召开例行新闻发布会,新闻发言人表示,电动自行车以旧换新带动行业产销两旺,今年上半年,全国以旧换新方式销售电动自行车月均环比增长113.5%。

商务部数据显示,截至6月30日,全国电动自行车收旧、换新分别都达到了846.5万辆,是2024年的6.1倍。其中江苏、河北、浙江三个省份,销量均超过了100万辆。另有安徽、山东等16个省份,销量均超过了10万辆。31个省、区、市及新疆生产建设兵团全部开展了实际置换,以旧换新售出电动自行车总额达到247.7亿元,是2024年的6.6倍。全国840.2万名消费者享受了电动自行车以旧换新政策补贴。

从生产端看,今年上半年,前十大品牌电动自行车产量同比增长27.6%。从销售端看,共有8.2万家销售门店参加了电动自行车以旧换新,其中大多为小微企业和个体工商户,平均拉动单店销售增长30.2万元,促进了广大小微商户经营发展。

商务部新闻发言人何咏前介绍,2024年9月电动自行车以旧换新工作启动以来,全国累计通过以旧换新方式交售并报废旧车近985万辆,换购的新车均具备符合现行国家标准的产品合格证和CCC证书,民用用车更安全更放心。

中老铁路 签发首枚贴纸式临时入境许可

据央视 7月2日,云南磨憨出入境边防检查站为乘坐D88次入境列车的一名俄罗斯籍旅客签发了贴纸式临时入境许可,这也是中老铁路首枚贴纸式临时入境许可。贴纸式临时入境许可可代替传统印章,为外籍旅客开启中国之旅提供了全新便捷体验。

磨憨边检站工作人员介绍,比起以前,启用贴纸式临时入境许可,可以一站式为免签旅客办理边检入境受理、核查、打印、盖章等手续,大大节约了入境查验时间。

为确保新便利措施顺利实施,磨憨边检站指定专人次对打印设备、免签贴纸及运行软件进行测试,确保旅客高效顺畅通关。

